Zmetallisraft

Kovoobrabéci stroje

Navod k obsluze

Pasova bruska na kov
MBSM 100-130
MBSM 100-130-2

1 MBSM 100-130 2 MBSM 100-130-2 v¢. podstavce (volitelné prislusenstvi)



Zmetallisraft

Kovoobrabéci stroje

Vazeny zakazniku,
dékujeme za nakup vyrobku firmy Metallkraft.

Kovoobrabéci stroje firmy Metallkraft urené k obrabéni a zpracovavani kovl nabizeji
maximalni kvalitu, optimalni technické feSeni a presvédCi Vas vynikajicim pomérem
cena:vykon. Neustaly dalSi vyvoj a vyrobni inovace zajistuji, Ze vyrobky vzdy odpovidaji
aktualnimu stavu techniky a bezpec€nosti.

Pfed uvedenim stroje do provozu si dikladné proctéte tento navod k obsluze
a seznamte se se zafizenim. Ujistéte se, ze vSechny osoby, které maji obsluhovat
pristroj, si predtim precetly navod k obsluze a pochopily ho. Tento navod k obsluze
uchovavejte v blizkosti stroje.

Informace

Navod k pouziti obsahuje instrukce k bezpe¢né a odborné instalaci, obsluze a udrzbé stroje. Stalym
dodrzovanim pokyn( uvedenych v tomto manualu zajistite bezpecnost osob a stroje.

Manual stanovuje ucel pouziti stroje a obsahuje informace potfebné k hospodarnému provozu
stroje a jeho dlouhé Zivotnosti.

V oddile Udrzba jsou popsany vechny udrzbarské prace a kontroly fungovani stroje, které
musi uZivatel pravidelné provadét.

Obrazky a informace v tomto manualu se mohou pfipadné liSit od aktualniho typu konstrukce
Vaseho stroje. Vyrobce se snazi své vyrobky neustale vylepSovat a inovovat, proto mohlo
dojit k ur€itym vizualnim a technickym zménam, aniz by byly pfedem ohlaseny. Vyhrazujeme
si pravo na zmény a chyby.

Vase podnéty ohledné tohoto provozniho navodu jsou dulezitym pfinosem pro optimalizaci
nasi prace, kterou nabizime nasim zakaznikim. Se svymi dotazy nebo navrhy na zlepSeni se
obratte na nas servis.

Pokud po precteni tohoto provozniho navodu budete mit néjaké otazky, spojte se se
svym specializovanym prodejcem.

Oznaceni ,stroj* nahrazuje patficny obchodni nazev stroje, na ktery se tento navod k obsluze
vztahuje. Oznaceni ,kvalifikovany personal“ oznacuje zaméstnance, ktefi jsou na zakladé svych
zkuSenosti, technické pfipravy a znalosti pfedpist schopni provést nutnou praci pfi provozu,
sestaveni, uzivani a udrzby stroje a rozpoznat mozné nebezpecné situace a ihned se jich
vyvarovat.

Oznaceni stroje

Na stroji je umistén vyrobni Stitek, ktery obsahuje oznaceni stroje, obj. €islo a nejdllezitéjsi technicka
data. UdrZujte stale tento Stitek Cisty a Citelny.

Pouziti dle urceni

Stroj smontujte dle instrukci. PFi tom smi byt pouzity pouze dodané dily. Stroj je sestaveny pro brouseni
hranatych kovl a kovu podobnych obrobkd. Stroj je univerzalné pouzitelny pro Skoly, femesiné
provozovny, dilny a domaci kutily.



mnetallisrart

Kovoobrabéci stroje

Upozornéni:

Stroj smi byt provozovan pouze v dokonalém technickém stavu. Eventualni poruchy musi
byt neprodlené odstranény. Pretézovani stroje, svévolné zmény na stroji, jakoz i pouziti
stroje mimo urceni ¢i nerespektovani bezpe¢nostnich predpist nebo navodu k obsluze
ukoncuje odpovédnost vyrobce za z toho vyplyvajici Skody a zplsobi zaniknuti naroku
vyplyvajicich ze zaruky!

Technické udaje

MBSM 100-130

MBSM 100-130-2

Maximalni doba
nepretrzitého provozu

2 hodiny

2 hodiny

Motor

1500 W/ 400V ~50 Hz

1500 W/ 400V ~50 Hz

Rychlost brusného pasu

19 m/s

9,519 m/s

Rozméry kola @130 x 100 mm @130 x 100 mm
Rozméry brusného pasu 1220 x 100 mm 1220 x 100 mm
Primér odsavaciho natrubku | 73 mm 73 mm

Rozméry 690 x 390 x 360 mm 690 x 390 x 360 mm
Hmotnost 37 kg 37 kg

Brusky jsou standardné dodavany s podstavcem pro umisténi na pracovnim stole. Podstavec pro umisténi
na podlahu je k dispozici jako volitelné pfisluSenstvi.

Vyrobce se neustale snazi o zlepSeni a inovaci svych vyrobki, proto mohou byt
provedeny optické a technické zmény bez predesiého upozornéni. Zmény a chyby
vyhrazeny.

Upozornéni: Technické udaje se mohou byt zménény bez upozornéni.

3.1. Hladina hluku

Hladina akustického tlaku tohoto stroje mlze na pracovisti pfekrocit 82 dB (A). V takovém
pfipadé musi obsluha stroje pouzivat ochranna sluchatka.

Upozornéni: Berte na védomi, ze doba zvukového zatizeni, druh a vlastnosti pracovisté,
jakoz i jiné stroje, které jsou sou€asné v provozu, ovliviuji hladinu hluku na pracovisti.

Bezpecnostni upozornéni

Stroje jsou zkonstruovany tak, aby vyhovovaly vS§eobecnhym technicko-bezpeénostnim
pozadavkim. Dbejte prosim ustavi¢éné na prislusné bezpeénostni predpisy. V pripadé
pochybnosti se porad'te s technickym kontrolorem.

Upozornéni: Pied spusténim, uzivanim, adrzbou ¢i jinym zasahem do stroje si peclivé
pfectéte pokyny o udrzbé a provozu stroje. Styk a prace se strojem je dovolena pouze
osobam, které jsou diivérné seznameny s ¢innosti stroje.



Zmetallisraft

Kovoobrabéci stroje

Pozor: Opravy, udrzbu a vybaveni stroje smi provadét pouze kvalifikovany personal
u vypnutého stroje (vytazena sitova zastréka!)!

41.

Pfed prvnim zapnutim stroje zkontrolujte spravné uloZzeni obrobku!
PFi praci se strojem neméjte nikdy ruce v blizkosti otacejicich se dil!
Ostreé tfisky nikdy neodstranujte holou rukou; pouzijte kosté!

Pouzivejte ochranné zafizeni a pevné jej pfipevnéte. Nikdy nepracuijte bez ochranného zafizeni a
udrzujte jej provozuschopné. Pfed zaCatkem prace zkontrolujte jeho funkénost.

Udrzujte stroj a pracovisté stale Cisté. Dbejte na dostate¢né osvétleni.

Pfi praci obrobek upnéte. Dbejte na dostate¢nou opérnou plochu.

Stroj nesmi byt ve své koncepci zméné pro jiné ucely a nesmi byt pouzit pro jiné ucCely nez stanovené
vyrobcem.

Nikdy nepracujte pod rusivym vlivem nemoci, inavy, drog, alkoholu &i lIéka.

Odstrarnite nastroje a ostatni volné dily ze stroje po jeho opravé ¢i udrzbé pfed zapnutim stroje.
Dbejte na vSechny bezpecnostni pokyny na stroji a udrzujte je v dokonale Citelném stavu.

Udrzujte déti a osoby neseznamené se strojem mimo pracovisté, okoli stroje a nastroju.

Stroj smi pouzivat, jeho opravy a udrzbu provadét pouze osoby, které jsou se strojem divérné
seznameny a jsou pouceny o moznych nebezpedich.
Pfi adrzbé a jinych pracich vzdy vypnéte stroj! Vytahnéte i zastrCku ze sité elektrického vedeni.

Netahejte za kabel, abyste vytahli zastréku ze zasuvky. Chrarite kabely pfed horkem, olejem a ostrymi
hranami.

Davejte pozor, aby byl hlavni vypinac v poloze ,vypnuto®, kdyz pfipojujete stroj s elektrickym vedenim,
abyste zamezili neumysinému zapnuti stroje.

Pouzivejte pfiléhavy pracovni oblek, bezpe€nostni bryle, obuv a ochranna sluchatka. Dlouhé vlasy si
svazte. Pfi praci nenoste zadné hodinky, naramky, fetizky, prsteny nebo rukavice.

Poruchy, které narusuji bezpe€nost, neprodlené odstrarite.

Nikdy nenechavejte stroj v provozu bez dozoru a zUstante u stroje az do jeho Upiného zastaveni. Poté
vytahnéte zastrcku ze sité elektrického vedeni.

Chrarite stroj pfed vlhkosti (nebezpeci zkratu!).

Nikdy nepouzivejte elektrické naradi a stroje v blizkosti hoflavych tekutin a plynd (nebezpedi
vybuchu!).

Pfed kazdym pouzitim stroje zkontrolujte, Zze zadné Casti stroje nejsou poSkozeny. PoSkozené dily
ihned vymeénite, abyste zabranili zdroji nebezpedi.

Nikdy nepfetézujte stroj! Pracujte Iépe a bezpelnéji v uvedeném rozsahu vykonu. Pouzivejte spravné
naradi. Dbejte na to, aby nastroje nebyly tupé ¢i poskozené.

Pouzivejte pouze originalni nahradni dily a pfisludenstvi, abyste zamezili moZznému nebezpedi urazu.

Dodate¢né bezpecnostni predpisy

Obrobek smi pfijit do styku s brusnym pasem az po jeho zapnuti.

Nepfiblizujte ruce k otacejicim se ¢astem stroje.

Tento stroj neni vhodny k vodnimu brouseni. NepouZivejte nikdy vodu na povrchu obrobku, pfip.
brusného pasu.



mnetallisrart

Kovoobrabéci stroje

4.2. Ostatni rizika

| kdyZ dbate na vSechny bezpeénostni pfedpisy a pouzivate stroj dle pokyn(, existuji jesté dalsi rizika,
ktera jsou vypsana nize:

- Dotykani se otacejicich se dilt ¢i nastroju.

- Poruseni / protrzeni brusiva.

- Poranéni poletujicim obrobkem &i jeho &asti.

- Nebezpedi pozaru pfi nedostate¢ném odvzdusSnéni motoru.

- Dotykani se ¢asti, které jsou pod napétim.

- Naru$eni sluchu pfi delSi praci bez ochrany sluchu.

Upozornéni: Kazdy stroj vykazuje ostatni rizika. Pfi provadéni vS§ech pracovnich postupu

(i téch nejjednodussich) dbejte maximalni opatrnosti. Bezpeénost prace zavisi na Vas!

Vybaleni a sestaveni

Vyjméte stroj z baleni a odstrarite vSechny ochranné folie. Dbejte na to, Ze stroj nesmi byt sestaven a
uveden do provozu ve vihkém &i mokrém prostfedi. Vihkost vzduchu by neméla pfekrocit 60 % a teplota
mistnosti by méla byt mezi 0° C a 40° C.

Pro bezpecné stani stroje se doporucuje upevnit stroj vyvrty v noze stroje do stabilni
a rovné podlahy (obzvlasté vhodny je beton).

5.1. Doplnkové prislusenstvi

Doporucujeme pouzivat pouze kvalitni pfisluSenstvi. Pouze s originalnim pfisluSenstvim muze byt
zajistén dokonaly a optimalni vysledek prace.

Volitelné prislusenstvi

Nazev Obj. cislo

Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 24 korund BP1220100024K
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 40 korund BP1220100040K
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 60 korund BP1220100060K
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 100 korund BP1220100100K
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 120 korund BP1220100120K
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 150 korund BP1220100150K
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 180 korund BP1220100180K
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 240 korund BP1220100240K
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 320 korund BP1220100320K
Brusny pds 1 220 x 100 mm, P 40 zirkon BP1220100040Z
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 60 zirkon BP1220100060Z
Brusny pds 1 220 x 100 mm, P 80 zirkon BP1220100080Z
Brusny pas 1 220 x 100 mm, P 120 zirkon BP1220100120Z
Grafitova podlozka MBSM 100-130, RPSM 2 (295x105mm) 3921230

Podstavec pro brusky MBSM 100-130 3921227

Odsavani AS1600 pro pasové brusky na kov 3922000




Zmetallisraft

Kovoobrdbéci stroje

6. Ovladaci prvky

¢
Q) 3
7 —» . 1
—>
1 2
4 5
9
[y
10
' l 11
. -
X g ¢
- t . g
3 ¢
13
12
1 - Vypina¢ 8 — Kontaktni kolo
2 — Noha stroje 9 — Zarazka obrobku
3 — PodloZka pod obrobek 10 — Brusna plocha
4 — Sefizovaci Sroub brusného pasu 11 — Hnaci kolo
5 — Odsavani 12 — Upinaci paka
6 — Odklapéci kryt 13 — Zadni saci hrdlo
7 — Motor 14 — Upevniovaci Sroub boéniho krytu

7. Nastaveni

Upozornéni: Pied zasahy do stroje musite oddélit stroj od privodu proudu. Styk a prace
se strojem je povolena pouze osobam, které jsou divérné seznameny s ¢innosti a
procesy stroje.



mnetallisrart

oo

Kovoobrabéci stroje

7.1. Vyména brusného pasu

Uvolnéte upevnovaci Sroub (14) a Uplné oteviete boéni kryt. Uvolfiete nyni napnuti brusného pasu
upinaci pakou (12). Opatrné vytahnéte stary brusny pas. Natahnéte novy brusny pas a vyrovnejte jej.
Nakonec napnéte brusny pas upinaci pakou a zaviete bo¢ni kryt.

Upozornéni: Pii vkladani brusného pasu dbejte na to, aby smér Sipky na vnitini strané
brusného pasu korespondoval se smérem Sipky na pouzdie.

7.2. Béh brusného pasu

Béh brusného pasu muze byt sefizen pomoci Sroubu (4). Zkontrolujte béh brusného pasu lehkym ruénim
pohybovanim brusného pasu. Pfipadné zmérite béh brusného pasu otoéenim sefizovaciho Sroubu ve
sméru nebo proti sméru hodinovych ruci¢ek. Nakonec pohybujte brusnym pasem jesté jednou ve sméru
béhu pasu a zkontrolujte spravny bé&h pasu. Pokud je to nutné, jesté jednou zmérite béh brusného pasu.

Upozornéni: Zrnitost brusného pasu musi byt vhodné zvolena dle pozadavka.

Obsluha stroje

8.1. VsSeobecné

Upozornéni: Rotujici dily! Pracujte s rozumem. Davejte pozor na to, co délate. Obzvlasté
davejte pozor na rotujici dily. Noste priléhavy odév. Davejte pozor na to, aby vlasy nebo
kusy obleceni nebyly uchopeny rotujicimi dily. Pfi praci se strojem nenoste zadné Sperky.

Pozor litajici brusny prach! Bezpodmineéné pouzivejte ochranné bryle. Chrante Vase oc¢i
pired poletujicim prachem a dalSimi ulomky.

Pred kazdym zacatkem prace provedte nasledujici kontroly:

- Zkontrolujte v8echny kabely a z&strcky.
- Zkontrolujte, zda je podlozka pod obrobek pevné a zarovnané pfipevnéna.
- Neopomerite pro rlznou praci pouzit riznou zrnitost brusnych pasu.

- Pred spusténim stroje dbejte na to, aby se dal brusny pas volné otacet a nebyl brzdény nebo
blokovany obrobkem.

- Pravidelné& stroj mazte dle bodu Udrzba.

Pied uvedenim do provozu vzdy provéite soustiedny béh brusného pasu ruénim
posuvem.

8.2. Rovinné brouseni na brusném pasu

Zkontrolujte, zda je zaraZka obrobku (9) spravné a pevné pfipevnéna. Oteviete odklapéci kryt (6).
Zapnéte brusku a opatrné zatlacte obrobek obé&éma rukama proti brusnému pasu a bezpecnostni zarazce.
Pro lepsi odbér materidlu a rovhomérné opotfebeni brusného pasu mizete obrobkem lehce pohybovat
sem a tam.

Pozor: Nepracujte prilis velkym tlakem, jinak se brusny pas moc rychle opotiebi. Nikdy se
nedotykejte prstem brusného pasu.



Zmetallisraft

A\

Kovoobrabéci stroje

©

8.3. Brouseni na podlozce pod obrobek
Pevné drzte obrobek obéma rukama. Vnitfni zaobleni bruste pouze na pfredni podlozce pod obrobek.

Pozor: Hrany podlozky pod obrobek musi byt umistény tak, aby vzdalenost od brusného
pasu byla max. 1 mm, abyste zamezili sevieni obrobku nebo prstu mezi stolem
a brusnym pasem.

8.4. Pripojeni odsavaciho zafizeni

Na brusce se nachazi dvé hrdla & 73 mm pro pfipojeni odsavani — oznaceni (5) a (13).

Pokyny pro brouseni

- Pri brouSeni dodrzujte bezpecnostni upozornéni a pouzivejte ochranna zafizeni na stroji, jakoz
i osobni ochranné prostfedky (ochranné bryle, sluchéatka, obuv, atd.).

- Dbejte zvlastni pozornosti na situace, které mohou vést k iGjmam na zdravi, Skodam
na stroji €i okoli nebo finanénim ztratam:

- Dbejte na to, aby mezera mezi stolem a brusnym kotou¢em nebyla pfili§ velka. Zejména pfi brouseni
tenkého obrobku je nebezpeci, ze se obrobek vtahne do mezery.

- Pokud stroj nedisponuje Zzadnou moznosti upnuti obrobku, je dilezité, abyste obrobek pevné drzeli
v ploché poloze na stole.

- Dbejte na dobry stav brusného pasu a v€as vymeérite opotfebovany brusny pas. Dobré kvality
brouseni dosahnete pouze s nastroji v dokonalém stavu!

10. Cisténi a udrzba

Pfed zaCatkem cisténi Ci udrzby vzdy odpojte stroj ze sité elektrického vedeni.

Upozornéni: Olejové a Cistici prostiedky ohrozuji zivotni prostiedi a proto se nesmi
dostat do odpadni vody nebo komunalniho odpadu. Zlikvidujte tyto prostredky
ohleduplné k zivotnimu prostiedi. Hadry napusténé olejovymi nebo Sisticimi prostredky
jsou snadno horlavé. Shromazd'ujte hadriky ve vhodné, uzaviené nadobé a nevyhazujte
je do komunalniho odpadu.

10.1. Cisténi
Ze zasady by mél byt stroj po kazdém pouZiti ocistén. U vypnutého stroje odstrarite tfisky a prach
smetackem nebo $tétcem pres chladici otvor motoru. Citéni stladéenym vzduchem neni dovoleno,

protoZe by tfisky mohly snadno vletét do oCi a zpusobit poranéni.

Upozornéni: Neodstranujte tfisky holou rukou. Nebezpeci porezani ostrymi triskami.

10.2. Udrzba

Pravidelné vyprazdnéte lapac jisker a zkontrolujte, zda je odsavaci kanal vycistény. Pokud jsou hrany
kontaktniho kola zaobleny nebo je povrch posSkozeny, neprodlené vymérte kontaktni kolo. V pfipadé
opotfebeni vymérite brusnou plochu (10).

Upozornéni: Udrzbaiské prace smi provadét pouze kvalifikovany personal
s mechanickymi znalostmi.



11.

Odstranéni poruch

mnetallisrart

Kovoobrabéci stroje

Porucha

Mozna pficina

Odstranéni

Motor nebézi

Poskozeny vypinac
Poskozené vedeni vypinace
Poskozeny motor
Poskozené relé

Necheijte stroj pfezkoumat
odbornikem a poSkozené dily
vymérite.

Stroj b&éhem prace zpomaluje

Pracujete s pfiliSnym tlakem

Netlacte tolik na obrobek.

Mala trvanlivost brusiva

PFilis jemné brusivo

Pouzijte hrubsi brusivo.

Spatna kresba brouseni

PfiliS hrubé brusivo

Pouzijte jemnéjsi brusivo.

Brusny uhel nesedi

Nastaveny uhel na stolu nebo
pfilozeném uhelniku nesedi

Prezkousejte uhel a bude-li
potfeba, znovu jej nastavte.

Brusny pas sjizdi z hnaci
femenice

Nespravné poloZeny brusny
pas

Nastavte brusny pas do ryhy.




Ymetallisrart

Kovoobrdbéci stroje

12. Nahradni dily

Pokud potfebujete nahradni dily, musite stanovit typ a obj. islo dilu z nasledujiciho seznamu.



mnetallisrart

Kovoobrabéci stroje

Pozice Nazev MnozZstvi Obj.Cislo

1 Sroub M4x6 8 039212251
2 Levy kryt 1 039212252
3 Stdl 1 039212253
4 Deska stolu 1 039212254
5 Podlozka 2 039212255
6 Sroub M8x10 2 039212256
7 Sroub M6x12 4 039212257
8 Podlozka pod obrobek 1 039212258
9 Obal 1 039212259
10 Odsavani 1 0392122510
11 Kontaktni kolo 1 0392122511
12 Sroub M6x16 2 0392122512
13 Pruzina 2 0392122513
14 Rozpérka 2 0392122514
15 Podlozka 1 0392122515
16 Matka M8 1 0392122516
17 Umélohmotny krouzek 14 0392122517
18 Vidlicka 1 0392122518
19 Kolik 1 0392122519
20 Sroub M8x25 7 0392122520
21 Zarazka 1 0392122521
22 Ruéni kolo 1 0392122522
23 Sroub M6x30 1 0392122523
24 PruZina 1 0392122524
25 Tésnéni 2 0392122525
26 Lozisko 2 0392122526
27 Osa kola 1 0392122527
28 Velka podlozka 5 0392122528
29 Sroub M8x25 2 0392122529
30 Sroub M4x10 2 0392122530
31 Podlozka 2 0392122531
32 Ochranné sklo 1 0392122532
33 Uchytka 2 0392122533
34 Sroub M6x50 1 0392122534
35 Podlozka 2 0392122535
36 Sroub M8x12 2 0392122536
37 Kryt 1 0392122537
38 Bezpecnostni matka 1 0392122538
39 Matka 2 0392122539
40 Motor 1 0392122540
41 Sroub M8x25 1 0392122541

[uny
[y




Zmetallisraft

Kovoobrdbéci stroje

42 Koule 1 0392122542
43 Ochranny kryt 4 0392122543
44 Sroub M6x16 2 0392122544
45 Pravy kryt 1 0392122545
46 Boéni kryt 1 0392122546
47 Knoflik 1 0392122547
48 Cep 1 0392122548
49 Pruzina 1 0392122549
50 Rukojet 1 0392122550
51 Zakladna 1 0392122551
52 Podlozka 1 0392122552
53 Knoflik 1 0392122553
54 Kolik 1 0392122554
55 Podlozka 1 0392122555
56 Sroub M5x20 1 0392122556
57 Brusny pas 1 0392122557
58 Velka podlozka 1 0392122558
59 Kolo 1 0392122559
60 Matka 3 0392122560
61 Cep 1 0392122561
62 Lozisko 1 0392122562
63 Montazni blok 1 0392122563
64 Bezpecnostni matka 1 0392122564
65 Plech 1 0392122565
66 Sroub M6x12 1 0392122566
67 Sroub M4x6 1 0392122567
68 Kloubovy zavés 4 0392122568
69 Sroub M6x18 1 0392122569
70 Pruzina 1 0392122570
71 Sroub 4 0392122571
72 Vypina¢ 1 0392122572
73 Noha stroje 1 0392122573
74 Podstavec 1 0392122574




13.

Schéma zapojeni

L2

L3

mnetallisrart

Kovoobrabéci stroje

SA Wiring diagram

. 4X1. Smm
= I——I'_l /
,i/ﬁ /
|
| /
) -
) /
iz g
PE — L //
Y,
74
/
g SA wouou WO
‘/// 2 1 0 1 ) T W W W
J — | 7% FF9
—o i | == TN 2P 2
W—o i I o—4y
— V—o o—{4l
[
V—o o— 4§ ——
T T T 16ANG
W—ol] | | ] P
T I 1 ] ________,-—-'
| .-'-._-’._'__...-—
41
2
2
i 4N
4V
2V
14. Likvidace odpadu

Zlikvidujte prosim sv(j stroj ekologicky, aby se zbytky nedostaly do prostfedi, ale byly odborné
zlikvidovany. Prosim zlikvidujte baleni a pozdéji i samotny vyslouzily stroj dle platnych smérnic.

13



Zmetallisraft

Kovoobrabéci stroje

A

14.1. Vyrazeni stroje z provozu

Vyslouzilé stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjsim
moznym zneuzitim a Skodam na pfirodé €i osobach.

Vytadhnéte zastrcku ze sité.

Protnéte pfipojovaci kabel.

Odstrante vSechny latky, které ohrozuji prostiedi, ze stroje.

Vyjméte baterie a akumulatory, pokud byly pfitomny.

Demontujte pfipadné stroj do ovladatelnych a zuzitkovatelnych ¢asti.
Zpracujte provozni latky a €asti stroje.

14.2. Zpracovani obalového materialu

VSechny pouZzitelné materialy pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi zasadné dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Dfevo a kartonové Casti mohou byt znovu zpracovany. Folie z polyetylenu (PE) a vypliové dily
z polystyrenu (EPS) mohou byt po zpracovani opét pouzity, pokud je pfedate do uréené sbérny
¢i podniku zpracovavajiciho odpad.

Cisty obalovy material predeijte dal, aby do$lo k jeho op&tovnému pouziti.

14.3. Likvidace vyrazeného stroje

Postarejte se prosim o to, aby vSechny &asti stroje byly zlikvidovany pouze zamyslenou cestou.
Nezapomerite, Ze elektrické komponenty obsahuji mnoho jak recyklovatelnych, tak i prostfedi
Skodlivych latek. Zlikvidujte tyto ¢asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se obratte
prosim na komunalni spravu likvidace odpadul. Pro zpracovani odpadu se pfipadné poradte

s odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

14.4. Zpracovani elektrickych a elektronickych komponentt

Prosim zpracujte odpady odborné, dle platnych pfedpisu. Stroj obsahuje elektrické

a elektronické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni odpad. Podle smérnice

EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt shromazdovany oddélené
opotfebované elektrické naradi a elektrické stroje, aby mohlo dojit k jejich recyklaci. Jako
provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sbé&rném systému, ktery je pro
Vas platny.

Prosim odborné zpracujte baterie a akumulatory. Vyhazujte jen vybité akumulatory a to pouze
ve sbérnych mistech.

14.5. Zpracovani odpadu

Zpracovani odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych stroja je uplatnéno v zemich EU
a dalSich evropskych zemich.

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, Ze tento vyrobek nelze likvidovat jako
komunalni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfislusnou sbérnou elektrickych a elektronickych pfistroju.
Spravnym zachazenim s pfistrojem chranite pfirodu a zdravi vech. Recyklace pomaha snizit spotfebu
surovin.



© Prvni hanacka BOW, spol. s r. 0., Pfi¢na 84/1, 779 oo Olomouc



Prvni hanacka

Obrabéci a tvdreci stroje,
kompresory, pneumatické ndradi...

Vas prodejce

Infolinka: 800 100 709 ((Z), 0800 004 203 (SK) - www.bow.cz






